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a MoTtwTtikou Kivouvou

Ta povTéAa MOoTWTIKOU KivoUuvou S1adpauaTi(ouv KevTpikd pOAO OTO XPNHATOOIKOVO-
MIKG TOTTIO, TTApEXOVTAG OTa 1I6pUpaTa éva cuoTnUaTikG TTAdiclo yia Tnv agloAdynon
Kal TN dlaxeipion Twv KIVOUVWY TToU OXETICOVTAIl PE TIG DAVEIODOTIKEG KOl ETTEVOUTIKEG
dpaoTNPIOTNTEG.

‘Eva KPIiOIPJO OTOIXEI0 QUTWYV TWV POVTEAWV gival 0 UTTOAOYIOPGG TNG TTIBavOTNTAG
TITWYEUONG, N OTIoia TTOCOTIKOTIOIEI TNV TMBavoTnTa €vag daveloAnTTNG va pnv
UTTOPETEI VA AVTATTOKPIOET OTIG OPEIAEG TOU.

H onuacia Twv PovTéAwv TIOTWTIKOU KIVOUVOU €YKEITAl OTNV IKAvOTNTA TOUG VO

BeATiovouv TIg dIadIKAoieg AWNG aTmo@ACcEWY, TTPOCPEPOVTAG MIO OAOKANPWUEVN
Katavonon Tng mOavAG TOTOANTITIKAG IKAVOTNTAG ATOPWY 1 ETAIPEIWV.
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MovTéAa MioTwTtikoU Kivouvou

XPNOIKOTIOIWVTAG OTATIOTIKEG HEBOOOUG, I0TOPIKG dedopéva Kal dIAPOoPOoUS XpNUaTO-
OIKOVOUIKOUG BEIKTEG, QUTA TA JOVTEAQ ETTITPETTOUV OTA XPNUATOOIKOVOUIKA 16pUpaTa
va AapBdavouv KatdAANAEG atro@aaelg OXETIKA pe Tn daveloddTnon, TNV TIWoAdynon
Kal Tn dlaxEipIon XapToQUAQKiou.

O utroAoyiopdg TG mOaveTNTAG TITWYXEUONG dev BonBda pévo otnv agioAdynon Kiv-
dUvou aAAd utTooTnPiel £TTIONG TN CUPPOPPWON PE TOUG KAVOVIGHOUG, ETTITPETTOVTAG
aTa 1I5puuaTa va diatneolv pia uyif 1IcoppoTria JeTagl KivoUvou kal atrdédoong oTa
XOAPTOQUAGKIO TOUG.

€ éva ouveEXWG €CENICOOUEVO XPNUATOOIKOVOUIKG TOTTiO, N ouvexng PBeATiwon Kai

€QAPUOYA HOVTEAWV TMOTWTIKOU KIVOUVOU gival aTTapaiTnTn yia TNV Evioxuon Tng oTa-
BepdTNTOG KOI TNG AVOEKTIKOTNTAG TOU XPNUOTOTTIOTWTIKOU GUCTHUATOG.
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# Logistic models

library (gmodels) # CrossTable()
library (ggplot2)

library (tidyr) # gather()
library (dplyr)

library (pROC) # roc

library (vembedr)

1.1 E§epevnon tng Bdong dedopévwy.
Ag popTwooupe Ta dedopéva Trou ovopddlovtal loan_data_ARF.rds kai 0Tn ouvéxeia ag
KOTOVONOOUNE T SOuN TOUG TTPIV TTPOXWPHOOUUE O€ OTTOIAdNTIOTE TTEPAITEPW AVAAUCT).

dat <- readRDS(”loan_data ARF.rds”)
str(dat)
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AvaAuon Aaveiou

glimpse (dat)
Rows: 29,092
Columns: 10

$ loan_status <int> 0, 0, 0, 0, 0, 0, 1, 0, 1, 0, O, O, O, O, 1, O, O, 1, O, ..1
$ loan_amnt <int> 5000, 2400, 10000, 5000, 3000, 12000, 9000, 3000, 10000, ...1
$ int_rate <dbl> 10.65, 10.99, 13.49, 10.99, 10.99, 12.69, 13.49, 9.91, ...10.
$ grade <fct>B, C, C, A, E, B, C, B, B, D, C, A, B, A, B, B, B, B, B, ..C
$ emp_length <int> 10, 25, 13, 3, 9, 11, 0, 3, 3, 0, 4, 13, 1, 6, 17, 13, 5, ...
$ home_ownership <fct> RENT, RENT, RENT, RENT, RENT, OWN, RENT, RENT, RENT, RENT...,
$ annual_inc <dbl> 24000.00, 12252.00, 49200.00, 36000.00, 48000.00, ...75000.00
$ age <int> 33, 31, 24, 39, 24, 28, 22, 22, 28, 22, 23, 27, 30, 24, ..29
$ sex <fet> 0, 0, 0, 0, 1,1, 1,1,0,1,1,0,1,1,1,0,1, 1,1, .1
$ region <fct>E, E, S, S, N, N, N, N, W, E, E, S, E, E, E, E, N, N, E, ..E

AuTa Ta ddopéva gival pia TUTTIKA BAon dedouEVWY XPNHATOOIKOVOUIKO idpupa, OTTWG
HIa TPATTECA 1} MIO ETAIPEIQ TTOU XPNOIYOTIOIET TTIOTWTIKA KAVAAIA yIO va TTOUARCEl Ta
TTPOIGVTA A TIG UTTNPETIEG TNG.
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AvaAuon Aaveiou

‘Exoupe 29.092 rapatnproeig 10 peTaBAnTwv.

K&Be trapatripnon avTioTOIXEl OTA TTPOCWTTIKA XAPOKTNPIOTIKA KAl TO XOPAKTNPIOTIKG
daveiou £vog daveiou.

Mia onuavTikr) HeTaBANTA, N e§apTnuévn peTafAnTh, cival n loan_status.
H nipn 0 givan "xwpig kaBuoTépnon” kai n TiuA 1 gival "kaBuoTtépnon atroTTANPWUNG”.

Mia kaBuaTépnon atmorAnpwung cupBaivel OTav £vag OAVEIOAATITNG BV PTTOPET VA KAVEI
EYKAIPEG TTANPWHEG, XAVEI TIANPWHEG 1) ATTOPEUYEI ) OTARATA VO KAVEI TIANPWHES VIO TOUG
TOKOUG 1) TO KEPAAAIO TTOU OQEIAEL.

>Tn ouvéxela, o opioudg TG KabuoTépnong e§aptdtal améd Toug OTOXOUG TNG avAAu-
ong, €dw atAd diakpivoupe PETOEU KaBuoTépnong f pn kaBuotépnong. H petaBAnTh
loan_status gival SuadikA N KATNYOPIKN.

Mag evdiagépel va TTpoAEWouE €av pia véa aitnon Ba £xel kaBuaoTépnon A Oxl.
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AvaAuon Aaveiou

Eivar cagég o1 10 apyeio loan_data_ARF.rds Tmepiéxel 10Topikd dedopéva, KabBwg
yvwpiloupe pe BeBaidtnTa edv 10 dropo kabuatépnoe (1) A Oxi (0) To davelo.

Ta 10T0pIKA dedopéva gival XPAOIUA yIa va KATavoRoouue KaAUTEpa TTOCO TBave cival
va KaBuoTepRael £€va ATOPO CUP@WVO HE Ta TTPOCWTTIKA TOU XAPOAKTNPIOTIKA Kal Ta
XOPAKTNPICTIKA TOU daveiou.

Ta 10TopIKG dedopéva gival XPATIKA yia TNV eKTTAIOEUCN TWV TTOCOTIKWY HOVTEAWV Yia
va kdvoupe TTPoBAEWEIS yia vEéoug aiToUvTeG OAVEIO, Kal OKOUN va agloAoyRooupe Tnv

atréd0o0n TWV JOVTEAWV.

Av 10 Ovopa piag METOBANTAG eival TTOAU peydAo ptropoudpe va 10 GANGJOUPE PE €va
HIKPOTEPO Gvopa TTou e€nyei e€ioou KaAd Tov OKoTTé TNG PETABANTAG.

AG UETOVOUAOOUNE PEPIKEG HETABANTEG.
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AvaAuon Aaveiou

old_names <- colnames(dat)
colnames(dat) <- c(”loan_st”, 71 _amnt”, ”int”, "grade”, “emp len”,
“home”, ”income”, “age”, "sex”, “region”)

data.frame (old_names, new names” = colnames(dat))

old_names new_names

1 loan_status loan_st
2 loan_amnt |_amnt
3 int_rate int
4 grade grade
5 emp_length emp_len
6 home_ownership home
7 annual_inc income
8 age age
9 sex sex
10 region region
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AvdaAuon Aaveiou

MtropoUpe va eEeTdaoupe TIG TTANPO@OpiES e OIAPOoPOUG TPOTTOUG.
MNa mapddeiypa, va dolpe Tig TTpwTeG 10 Yypappég atmd Tig 29.092.

head(dat, 10)

loan_st |_amnt int grade emp_len home income age sex region
1 0 5000 10.65 B 10 RENT 24000 33 O E
2 0 2400 10.99 Cc 25 RENT 12252 31 0 E
3 0 10000 13.49 Cc 13 RENT 49200 24 O S
4 0 5000 10.99 A 3 RENT 36000 39 0 S
5 0 3000 10.99 E 9 RENT 48000 24 1 N
6 0 12000 12.69 B 11 OM 75000 28 1 N
7 1 9000 13.49 Cc 0 RENT 30000 22 1 N
8 0 3000 9.91 B 3 RENT 15000 22 1 N
9 1 10000 10.65 B 3 RENT 100000 28 0 w
10 0 1000 16.29 D 0 RENT 28000 22 1 E
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AvaAuon Aaveiou

AvTi va doUpe TIG AeTTTOPEPEIEG TWV TTPWTWY 10 yYpOUUWY, YTTOPOUME VO CUVOWICOUUE
Ta dedopéva ava KaToikia xpnaoiyoTrolwvTag Tn guvdptnon CrossTable(). Me dAAa Adyia,
UTTOPOUE VA JETPAOOUUE TOV APIBUO TWV YUVAIKWYV Kal TWV aQVTPWV

CrossTable(dat$home)

MORTGAGE | OTHER | OWN | RENT
12002 97 2301 | 14692
0.413 0.003 |0.079| 0.505
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AvaAuon Aaveiou

Emiong, ymopolue va xpnoigotoiooupne Tn ouvdptnon CrossTable() yia va ocuvoyi-
ooupe dUo PETABANTEG.

Mo ouykekpipéva, avTi va JETPAUE TNV KATOIKIA, JTTOPOUUE va TIPoaBEcoupE pia BeUTEPN
didoTaon 61w To loan_st (katdoTtaon daveiou).

AUTO pog emMITPETTEI VO BNUIOUPYACOUPE KOAUTEPOUG (OTTO TNV TTAEUPA TNG TTANPOPOPIag)
TTIVOKEG.

MNa mapddeiyua, uTropoUpe va JETPACOUUE TOV OPIBUG TWV YUVAIKWY KAl TWV QVTPWY O€
KGBe kaToIKia, dlaxwpifovTag Toug TauTéyxpova availoya pe Tnv katdotaon daveiou Toug
(€xouv davelo ry Ox1).
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CrossTable (dat$home, dat$loan_st, prop.r = TRUE,
prop.c = FALSE, prop.t = FALSE, prop.chisq = FALSE)

Ap. Zwmpiog A. NikoAéroudog (UoP)

Loan Status by Home Ownership

dat$loan_st
dat$home 0 1 |Row Total
MORTGAGE | 10821 | 1181 12002
0.902 | 0.098 0.413
OTHER 80 17 97
0.825|0.175 0.003
OWN 2049 | 252 2301
0.890 | 0.110 0.079
RENT 12915 | 1777 14692
0.879 | 0.121 0.505
Column Total | 25865 | 3227 29092
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AvdaAuon Aaveiou

Mivakag autdg atrokaAUTITEN TIG TITWYXEUOEIG avd 1810KTNOIa KATOIKIaG.
MtropoUpe va XpnoIYOTTOICOUME I0TOYPANHATA VIO VO dOUME TNV KOTOVOUN Miog PETA-
BANTAG.

2€ AQUTA TNV TTEPITITWON, £€XOUUE TNV KATAVOUR TOU ETTITOKIOU.

ggplot(dat, aes(x = int)) +

geom_histogram (aes(y=..density..), binwidth = 0.5, colour = ”black”,
fill = "white”) +

labs (y = "Density”, x = ”"Interest rate”) +

theme (legend . position = "bottom”, legend.title = element_blank())
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AvdaAuon Aaveiou
H Trapakdtw gikéva gival éva didypaupa kouTiou (boxplot) yia 1o eTAGIO €106dNua.

ggplot(dat, aes(income)) +
geom_boxplot () +

labs (y = "Density”,

x = ”Annual income”) +

theme(legend. position = “bottom”, legend. title = element_blank())
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AvaAuon Aaveiou

To Trapatdvw didypappa kouTiou (boxplot) deixvel katola TTPoRAAUATA OTIG TIUEG.
‘Exoupe pia oAU peydAn TIPr €TACIOU €1000RMaTOg 0ToV 0pIddvTio d&ova (6.000.000).
ETiong, uttdpxouv Aiya dtopa pe TTOAU uwnAd eilc6dnua.

Oa TTPETTEI VA EPEUVIIOOUNE TTEPAITEPW KAl VO DIATTIOTWOOUUE €AV TTPOKEITAI VIO EYKUPEG
TTapaTnPACEIG  aTTAG yia AdBog aTnv apxikr BAan dedouévwy.
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AvaAuon Aaveiou

high_income <- dat[(dat$income > 1000000), ]
high_income

loan_st|I_amnt| int |grade|emp_len home income | age | sex | region
0 12025 (14.27| C 13 RENT 1782000| 63 | O E
0 10000 | 6.54 A 16 OWN 1200000| 36 | O w
0 1500 [10.99| A 5 MORTGAGE | 1900000 | 60 | 1 N
0 12000 | 7.51 A 1 MORTGAGE | 1200000| 32 | 0 E
0 5000 (12.73| C 12 MORTGAGE | 6000000 | 144 | 1 E
0 10000 [10.99| A 1 MORTGAGE | 1200000 | 40 | 1 E
0 6400 | 7.40 A 7 MORTGAGE | 1440000 | 44 | 1 E
0 6600 | 7.74 A 9 MORTGAGE | 1362000 | 47 | 0 E
0 8450 (12.29| C 0 RENT 2039784 42 | 0O E

‘Evag Gvdpag dev eival ydvo Aoloiog, sival kal 144 etwv. ‘ETol, n amé@aon eival va
dlaypdyw autd Ta 9 dropa. O kabapiopog dedopévwy ival hia ouvnBIouévn epyaaia
otav xelpifeoTte peydheg Baoeig dedopévwy. Auto dev atroTeAei TTIPORANUA, EpdTOV dev
aAAOIWOOUE TN GUON TV OESOUEVWV.
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high_income_index <- data.frame(value = as.integer (rownames(high_income)))
dat <- dat[-high_income_index$value ,]

> dim(dat)
[1] 29083 10

ApxIkd n Bdaon dedopévwy gixe 29.092 ypaupég Kal Twpa apaipolpe 9 otroTe
KataAfyoupe pe 29.083. Eidape 1o atroTéAsopa.
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ggplot(dat, aes(income)) +

geom_boxplot () +

labs (y = ”"Density”, x = ”Annual income”) +

theme (legend . position = “bottom”, legend. title = element_blank())
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AvaAuon Aaveiou

Ta box plots cival éva TuTToTToINPEVOG TPOTTOG EPPAVIONG TNG KATAVOWNG TWV OD0UEVWV
Baolopévog o€ pia revrayn@ia TepiAnyn: 1o EAGXIOTO,

TO TTPWTO TETAPTRUOPIO (Q1),

n peoaia Tiyn (deltepo TeTapTnuédpIo f Q2),

TO TPiTO TETAPTNHOPIO (Q3) Kal To péyioTo.
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NoyioTikr MNMaAivopdunon

Ta povtéAa AoyIoTIKAG TTaAIVOPOUNONG Hag EMTPETTOUV va KAvouue TTPOBAEWEIS yia
ETIOPAAEIG DAVEIOTEG.

H AoyioTikr ToAivdpounon eival éva oTaTioTIKG POVTEAO TTOU OTn BOCIKA TOU HOP®N
XPNOIYOTIOoIE MIa AOYIOTIKA OUVAPTNON YIa VO POVTEAOTTOINOEI piIa duadiKr €EapTnuévn

peTaBANTA 6TTWG TO loan_st.

€ aQuTh TNV TIEPITITWON, N duadikr egapTnuévn petaBAnTA gival n emAoyn (1) A N un
emAoyn (0).
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NoyioTikr MNMaAivopdunon

MpwTa, @opTwvouue Ta dedopéva Kal Ta xwpidouue og dUo oUvoAa:
(1) extraidevong kai
(2) dokIpng.

To oUvoAo ekTTaideuong XPNOILOTIOIEITAI Yia TN dnuIoupyia Kal TNV EKTIUNON POVTEAWY,
eV TO OUVOAO OOKIUAG XPNOIMOTIOIEITAl yIa TNV agloAdynon Twv TTPoRAEWewV Tou
JovTéAou oG pe véa dedopéva.

Otav ekTiyoUpe PovTEAQ, gival ouvnBiopévn TTPAKTIKA va diaxwpiloupe Ta dlaBéoiua oe-
dopéva o€ dUo pépn, dedouéva ekTTaideuong Kal SOKIUAG, OTToU Ta OedopEVa EKTTAIdEUONG
XPNOIPoTToIoUVTal VIO TNV EKTIUNON TwV TTAPANETPWY (evTdg deiypaTtog) kal Ta dedopéva
OOKIUAG XPNOIKoTToIoUvVTal yia TNV agloAdynon TnG akpiBelag Tou (ekTog OeiyuaTog).

Emeidn ta dedopéva SoKIuAG Oev XPNOIKMOTTOIOUVTAl OTOV KOBOPIoUS TNG €KTiunong, 6a
TIPETTEl VA TTAPEXOUV HIA agIOTTIOTN €VOEISn yIa TO TTOG0 KaAG To povTéAO gival TTIBavo va
eKTINAOEI A va TTPORAEWEl vEa dedopéva.
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NoyioTikr MNMaAivopdunon

ZuvouyidovTag, eKTTaIdEUOUE TO HOVTEAO, TO BOKINAZOUUE Kal HOAIG EINAOTE IKAVOTTOINUEVOI
ME TNV a1Tdd00N TOU HOVTEAOU O€ vEQ OEDONEVQ, EINATTE ETOINOI VA TO XPNOIUOTIOINCOUUE
g€ TIPAYHATIKEG EQAPHOYEG.

Av ayvofooulE QuTOV ToV SIaXWPIOUO Kal XpnaolhoTToifoouue 0AOKANPN TN Bdon dedopé-
VWV YIO VO EKTIUAOOUYE Ta JOVTEAQ HAG, PHTTOPET va TTETUXOUUE va €§NyACOUNE TIG TTPOE-
MAOYEG 0Tn Bdon dedopEvwy pag, aAAG YTTOPET va aTTOTUXOUME Va £ENYACOUNE TIG TTPOE-
TMAOYEG YIa VEEG AITOEIG daveEiou.
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NoyioTikr MNMaAivopdunon

# It is convenient to set the loan status as factor.

dat$loan_st <- as.factor(dat$loan_st)

set.seed(567)

index_train <- cbind(runif(1 : nrow(dat), 0 , 1), c(1 : nrow(dat)))
index_train <- order(index_train[, 1])

index_train <- index_train[1: (2/3 * nrow(dat))]

# Create training set

train <- dat[index_train, ]

# Create test set

test <- dat[-index_train, ]

‘Exoupe 29.083 maparnprioeig oto dat.
O Tropatrdvw KWAIKag eTTIAEyel Tuxaia 29083*(2/3) = 19388 ypauuég yia va oxnuatioel
TO 0UVOAO ekTTaideuang (train).

To oUvoAo dokiung (test) atroTeAcital aTTd TIG UTTOAOITTEG YPAMMEG.
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NoyioTikr MNMaAivopdunon

O TUXOi0G dloXwpPIoKOG TTPETTEN va yivel kaBwg To dat ptropei va €xel kamoia doun A
Tagivounon TTou Ba YTTopoUae va TTPOKAAECEI TIPOKATAANWN OTNV EKTIUNON TOU PHOVTEAOU
MOG Kal va TTNPEATEl apvnTIKG Tn SOKIKA TOU JOVTEAOU.

MNa mapddeiyua, @avracTeite OTI yia KATTOIO TTEPiEpyo Adyo n Bdon dedopévwy gival
Tagivounuévn Pe TETOIO TPOTIO WOTE Ol TIPWTEG TIAPATNPICEIG VA €ival OAEG TTEPITITWOEIG
Xwpig kaBuoTépnon.

Av oupBaivel autd, T0TE TO OUVOAO €KTTAIdEUONG Kal OKIYAG dev Ba éxouv Turuata
TEPITITWOEWY KABuUATEPNONG Kal PN KaBuoTépnong Kal UTTopei va dlaoTpeBAWCOUNE
OAOKANpN TNV avaAuon.

O Tuxaiog SIaXWPICPOG PAG ETTITPETTEI VA QVATIAPAYOUME HIA TTPAYUOTIKA KATAoTAoN OTNV

otroia n Bdon dedopévwy pag Oev gival TagIvounuévn, Ye SIOPOPETIKA XAPAKTNPIOTIKA.

Ap. Zwmpiog A. NikoAéroudog (UoP) R 26/53



NoyioTikr MNMaAivopdunon

dat_prop <- table(dat$loan_st)/sum(table (dat$loan_st))
train_prop <- table(train$loan_st)/sum(table(train$loan_st))
test_prop <- table(test$loan_st)/sum(table (test$loan_st))
prop <- data.frame(rbind(dat_prop, train_prop, test_prop))
colnames (prop) <- c(”no defaults”, ”defaults”)

prop

no defaults defaults
dat_prop 0.8890417 0.1109583
train_prop 0.8882298 0.1117702
test_prop 0.8906653 0.1093347
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NoyioTikr MNMaAivopdunon

Acite T0 oUvoAo ekTTaideUONG (train).

# See the data structure.
head(train)

loan_st |_amnt int grade emp_len home income age sex region
21547 0 4000 10.25 B 6 RENT 26000 27 1 N
22625 0 5000 14.26 C 3 RENT 280000 36 1 N
20340 0 18000 18.30 F 10 RENT 121000 24 1 N
1911 0 5600 7.90 A 3 RENT 32000 22 O w
4021 0 2700 14.27 C 5 MORTGAGE 88500 32 1 N
16887 0 15000 10.38 B 10 MORTGAGE 75000 23 0 w

O1 petaBAnTéC WG TTapdyovTeg (factors) gival XprioIPES I TNV EKTIUNGN HOVTEAWV Kai TV
arteikovion dedopévwy oTnv yYA\wooa R.

O1 mapayovteg eivalr peTaBAnTég otnv R 110U AauBdavouv évav TTePIOPICUEVO apiBud
OIAPOPETIKWV TIHWV.

Tétoleg PeTABANTEG avaPEéPOVTal CUXVA WG KATNYOPNUOTIKEG UETABANTEG.
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NoyioTikr MNMaAivopdunon

Ag utroBéooupe OTI MOTEUOUNE OTI N KaTaoTaon daveiou (loan_st) e€aptdral amd TNV
nAIKia Tou atéuou.

MrropouUpe va ekTINAGOUNE éva atTAG AoyIOTIKO PHOVTEAO yia va pdBoupe Tn axéon petagu
TNG NAIKIaG Kal TNG KaTaoTaong daveiou.

# Fitting a simple logistic model.

logi_age <- glm(loan_st ~ age, family = "binomial”, data = train)
logi_age
Call: glm(formula = loan_st ~ age, family = ”binomial”, data = train)

Coefficients:
(Intercept) age
-1.90097 -0.00623

Degrees of Freedom: 19387 Total (i.e. Null); 19386 Residual

Null Deviance: 13580
Residual Deviance: 13580 AIC: 13580
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NoyioTikr MNMaAivopdunon

QaiveTal TTwWG UTTAPXE! PIa ApvnTIKA oxéon PHETAgU TNG NAIKIag Kail TG KatdaTaong daveiou.

H nipyi AIC (13.580) gival xpAoipn yia Tn cUYKPIOT HOVTEAWV.
To kpitApIo TTAnpoopiag Akaike (AIC) eival pia yaBnuartikr) p€6odog yia Tnv agloAdynon
TOU TT600 KaAd £va povréAo Taipiddel oTa dedopéva aTTd Ta OTToia dSNUIoUPYABNKE.

21nv oTamioTIKA, To AlC XpNOIMOTTOIEITAl YIO TN GUYKPION SIAPOPETIKWY TTIBAVWV HOVTEAWV
Kal TOV TTPOCOIOPICKO TOU TTOI0 €ival TO o KATGAANAo yia Ta dedopéva.

Mpog 10 TTapdy, 10 AIC dev gival xprioiun €meidr €xoupe POVO €va POVTEAO Kal Oev
MTTOPOUE VA TO GUYKPIVOUNE PE KATTOIO GAAO.

Ag ekTIpriooupe €va GAAO atrAG HOVTEAO OTTOU N KATNyopia ETTITOKIOU XPNOIPOTIOIEITAI WG
TTapdyovTtag TPORAEWNG TNG KaTaoTaong daveiou (loan_st).

QuunBeite 6T dev TTPAYUATOTTOIOUNE Kapia TTPORAEWN aAUTA TN OTIYUN, OTTAWG EKTIHOUME
HOVTEAO XpNOIOTIoIWVTAG To oUVoAO ekTTaideuong (train).
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NoyioTikr MNMaAivopdunon

# Build a glm model with variable interest rate as a predictor.

logi_int <- glm(formula = loan_st ~ int, family = "binomial”, data = train)
# Print the parameter estimates.

logi_int

Call: glm(formula = loan_st ~ int, family = ”binomial”, data = train)

Coefficients:
(Intercept) int
-3.710 0.142

Degrees of Freedom: 19387 Total (i.e. Null); 19386 Residual
Null Deviance: 13580
Residual Deviance: 13210 AIC: 13220

To AIC eivar xapnAétepo (13.220 évavtmi 13.580), omdte Twpa €xoupe éva KAAUTEPO
MovVTEAO.
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NoyioTikr MNMaAivopdunon

H xpnrion evog pévo apdyovra TpoRAEWng OTTwG n nAIKia ) To €MTOKIO €ival 0APWS HIa
TTEPIOPIOUEVN TTPOCEYYION.

Ag TTpoaBécoupe PEPIKOUG KON TTAPAYOVTEG TTPOBAEWNG.

Emiong, ag eiocdyoupe T ouvdptnon summary() yia va eEaydyoule TTEPICOOTEPES
TIANPOPOPIEG OXETIKA PE T ATTOTEAECPATA EKTIUNONG TOU HOVTEAOU.

To logi_multi TTapakdaTw utToBETEl OTI N KATAGTAON daveiou e€apTdTal amd TNV nAIKia, T0

€mMTOKIO, TNV KATNYopia ToTOANTITIKAG O1aBdbuiong (grade), To Tood Tou daveiou Kal TO
€TACIO €1I00dNUA.
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7# Multiple variables in a logistic regression model.
logi_multi <= glm(loan_st ~ age + int + grade + log(I|_amnt) +
log (income) , family = ”binomial”, data = train)

# Obtain significance levels using summary().

summary (logi_multi)

Call:
glm(formula = loan_st ~ age + int + grade + log(l_amnt) + log(income),
family = ”binomial”, data = train)

Coefficients:
Estimate Std. Error z value Pr(>|z])
(Intercept) 1.996240 0.477911 4.177 2.95e-05 ***

age -0.002302 0.003825 -0.602 0.5473

int 0.038767 0.017249 2.247 0.0246 *
gradeB 0.503409 0.087435 5.758 8.54e-09 ***
gradeC 0.748229 0.117765 6.354 2.10e-10 ***
gradeD 0.964343 0.147283 6.548 5.85e-11 ***
gradeE 1.033442 0.190817 5.416 6.10e-08 ***
gradeF 1.619470 0.257900 6.279 3.40e-10 ***
gradeG 1.867494 0.440232 4.242 2.21e-05 ***

log(I_amnt) 0.015718  0.036341 0.433  0.6654
log (income) -0.470748  0.046423 -10.140 < 2e-16 ***

Signif. codes: 0 ’***’ 0.001 ’**’ 0.01 ’*’ 0.05 .7 0.1 7 7 1

(Dispersion parameter for binomial family taken to be 1)



NoyioTikr MNMaAivopdunon

Null deviance: 13579 on 19387 degrees of freedom
Residual deviance: 13028 on 19377 degrees of freedom
AIC: 13050

Number of Fisher Scoring iterations: 5

To povTéAo pag pe TToAaTTAOUG TTapdyovTeg AsiToupyei KaAd.

2710 logi_multi, n nipA AIC givai n xaunAdTepn péxpr oTiypng (13.050 évavt 13.220), etro-
MEVWG TTPOG TO TTAPOV Ba TTPETTEl va BewpnBei WG To KAAUTEPO JOVTEAO €VTIOG DEiyUaTOG.

H ocuvdpTtnon summary() deixvel Ta €TTITEdA ONUAVTIKOTNTOG TWV EKTIMNTWY, GAAG TTPOG
TO TTAPOV YOG eVOIAPEPEI TTEPICCOTEPO N KOAR EQAPUOYH TwV HOVTEAWYV €TTEIDN) BEAOUPE
va k&voupe TTPoRAEWeIS yia Tnv katdaTtaon daveiou (loan_st).

AnAadr], pag evilapEPEl VO XPNOIUOTIOINCOUME éva HOVTENO yia va pdBoupe €dv avapé-
VETAI va KOBUGTEPATOUV 01 VEoI aIToUVTEG GTO OUVOAO JoKIuAG (test) i 6x1, TTapd oToug
TTAPAYOVTEG KIVOUVOU TTIOTWONG TwV AITOUVTWY. AUTOG €ival 0 AOYOG TTOU ETTIKEVTPWVO-

aoTe TWPa 010 AlC.
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NoyioTikr MNMaAivopdunon

Otav évag TeAATNG CUPTTANPWVEL hIa @OPUA QITNONG TTIOTWOEWG, GUAAEYOURE TTANPOPO-
pieg aAAG dev yvwpidoupe pe alyoupid eav Ba kaBuaTepr|oel TEAIKE TNV ATTOTTANPWUI.

‘Eva povTtéAo moTwTIKoU KIvOUVou UTTopEi va pag BonBroel oe autd 1o €pyo.
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NoyioTikr MNMaAivopdunon

Otav évag TeAATNG CUPTTANPWVEL hIa @OPUA QITNONG TTIOTWOEWG, GUAAEYOURE TTANPOPO-
pieg aAAG dev yvwpidoupe pe alyoupid eav Ba kaBuaTepr|oel TEAIKE TNV ATTOTTANPWUI.

‘Eva povTtéAo moTwTIKoU KIvOUVou UTTopEi va pag BonBroel oe autd 1o €pyo.
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1.3 MpoPAewn kai AgloAdynon MovTté

Ag TTapoupe Ta Tpia pag PovtéAa: logi_age, logi_int kai logi_multi amd 10 TTPONYOUUEVO
UTTOTUAUA VIO VO TTPAYUOTOTIOICOUUE Hia oTTAr) doknan TTPORAEWNG.

=eKIvape evtotrifoviag Pia Trapatipnon oto oUvoAo dokiung (test) kai ¢ntdue amod Ta
povTéAa va TTpofAéwouv Tnv katdaTtaon daveiou (loan_st).

AnAadr), Taipvoupe TNV NAIKIQ TOU TTPWTOU ATOPOU, OTN CUVEXEID €QOPUOJOUUE TO
povTéAo logi_age kal ouykpivouue Tnv TTpoBAeTTOpEVN KatdoTaon daveiou (loan_st) e
QuTO TTOU GUVERN TTPAYUOTIKA.

OupunBeite 6T yvwpiloupe TI CUVERN TTPAYHOTIKG PE AUTO TO GTOHPO ETTEIDA EXOUME TIG
TTANPOYOpieg 0T0 0UVOAO DOKIUAG.

Avapévetal kGBe povtéAo va Trapdyel Sl1a@opeTIkEG TTPOBAEWEIS yia Tnv KatdoTaon da-
veiou. Edv 1o povtéAo gival kaAd, TOTE n TTPoBAETTOMEVN KATAOTAON daveiou Ba TTpETTel va
TAIPIAEl ME QUTO TTOU CUVERN TTPAYMATIKA.
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1.3 MpoPAewn kai AgloAdynon MovTté

# Define one single observation in test_set.
John_Doe <- as.data.frame(test[1, ])
John_Doe

loan_st |_amnt int grade emp_len home income age sex region
1 0 5000 10.65 B 10 RENT 24000 33 0 E

Evtagel, yvwpifoupe ek Twv TTpoTépwy 6T n TIPA loan_st yia auTth Tnv TTapaTtipnon Tou
AaBape atmd 10 GUvoAo dokiung (test) ivai O.

QoT1600, Ta yovTéAa dev pTropolv va To yvwpidouv autd atrAd eTTeidr) Oev XpnaOIPOTIoIR-
oape 7o oUVOAO OOKIPAG YIA VA EKTINACOUPE TO AOYIOTIKA JOVTEAQ.

Ta govTéAa pag eKTINABNKAV XPNOIUOTTOIWVTAG TO GUVOAO ekTTaideuong (train). ‘Eva kaAd
MOVTEAO TTICTWTIKOU KIVOUvVou Ba TTpétmel va TTPoBAETTEl Un KaBuoTépnon yia auTtov Tov

véo aitouvTa.

O1 Tipég TNG PeTABANTNAG loan_st oTo cuvoAo dokiung givai eite O gite 1.
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1.3 MpoPAewn kai AgloAdynon MovTéAou

QoT1600, Ta AOYIOTIKG JOVTEAD eKTIHOUV TnV loan_st wg TIHéG aTo eUpog atrd 0 €wg 1.

AuTO onuaivel 6TI Ba TTepIYEVaE N ekTIHWUEVN TIUA loan_st va gival kovtd oTo 0.

AAAG TG00 KovTd; ©a aoxoAnBoUpe pe autd To {ATHUG apyoTEPQ.

# Predict the loan status.

logi_age pred <- predict(logi_age, newdata = John_Doe, type = ”response”)
logi_int_pred <- predict(logi_int, newdata = John_Doe, type = "response”)
logi_multi_pred <- predict(logi_multi, newdata = John_Doe, type = “response”)
# Collect all.

pred_John <- rbind(”logi_age” = logi_age_pred,

”logi_int” = logi_int_pred,

”logi_multi” = logi_multi_pred)

# Prepare a table.
colnames (pred_John) <- ”"Loan status predictions for John Doe.”

pred_John
Loan status predictions for John Doe.
logi_age 0.10846236
logi_int 0.09996702
logi_multi 0.14461840
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1.3 MpoPAewn kai AgloAdynon MovTté

AUTEG o1 TIPEG gival XapnAég kaBwg gival kovtda oo 0.

Oa pTTopoUCcalE va TO EPUNVEUCOUPE QUTO WG IO CUYKEKPIPEVN IKOVOTNTA TWV HOVTEAWV
va TTPORAEWOUV QUTH TN HEUOVWUEVN TTEPITITWON OTTO TO OUVOAO DOKIUAG (test).

QoT1600, TTOANG EPWTANATA TTAPAUEVOUV AVATIAVTNTA Kal OTTAITOUV TTEPAITEPW avaAuan.
MNa mapddeiypa:

Mwg ptTopolue va TTpocdiopicoupe €av n TTPORAEYN €ival ApKETA XAWNAR WOTE va
BewpnBei un kabuaoTépnaon;

‘lowg xpel0oTOUNE pIa TIMI OpioU YIa VO ATTOQACICOUE.

Oa egepeuvriooupe autod To CATNUA apydTEPA.
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1.3 MpoPAewn kai AgloAdynon MovTté

Mia dAAn TrTuxn givar: Ti yivetal ge TIG UTTONOITTEG TTEPITITWOEIG OTO OUVOAO SOKIUNAG;

‘Exoupe 9.695 TTapartnpriocig 010 OUVOAO BOKIYNG KAl OTO TTAPATIAVW TTOPAdEIyYUa
OOKIUAZoUpE HOVO YIa TNV TTPWTN.

Mag evdiagépel oOAOKANPO To aUVOAO doKIUAG Kal I ovo o John Doe.

Eutuxwg, autd 10 ZATNUa €ival €UKOAO va QVTIMETWITTIOTEN KABWG XpeIadeTal Povo va
aAGgoupe Tnv TTapdueTpo newdata atn cuvapTtnon predict().

ZuyKekpIpéva, avTi yia newdata = John_Doe, TTou €ival pia mapatrpnon, YTTopoUuE va

TNV aAAGEoupe o€ newdata = test, TTou ival oAékAnpo 10 cUvoAo dokiurg Twv 9.695 TTa-
pPaTNPACEWV.
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# Predict the loan status with the three models.

pred_logi_age <- predict(logi_age, newdata = test, type
pred_logi_int <- predict(logi_int, newdata = test, type
pred_logi_multi <- predict(logi_multi, newdata = test,
type = “response”)

pred_range <- rbind(”logi_age” = range(pred_logi_age),
”logi_int” = range(pred_logi_int),

”logi_multi” = range(pred_logi_multi))

aic <- rbind(logi_age$aic, logi_int$aic, logi_multi$aic)
pred_range <- cbind(pred_range, aic)

“response”)
“response”)

colnames (pred_range) <- c(”min(loan_st)”, "max(loan_st)”, "AIC”)

pred_range

min(loan_st) max(loan_st) AIC
logi_age 0.08417892 0.1165453 13580.65
logi_int 0.05019756 0.3982977 13215.61

logi_multi 0.01739107 0.4668004 13050.30
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1.3 MpoPAewn kai AgloAdynon MovTté

Twpa, avTi yia TRV TTPORAEWnN evog pévo aitolvTa, TTPAyUOTOTIOINCAKE Yia TTPORAEWN yia
O0Moug Toug 9.695 aitouvTeg 01O TUVOAO BOKIPAG (test).

H otAAN TnNg xaunAdTEPNG TIMAG QVTIATOIKE OTNV XAUNAGTEPN TTPORAETTONEVN KOTAOTACN
daveiou (loan_st) yia kdBe povTéAo.

Ta AoyIoTIkG povTeAa TTApAyouV TIREG OTO £0POG aTTO UNdEV £WG £va, Kal aTNV TTEQITITWON
QUTA Ta €UPN €ival apKETA OTEVA.

Ta oTevd €0pn (N dlo@opd PETAEU Twv TTPORAETTONEVWY TIHWVY loan_st uwnAdTEPNG Kal
XapnAGTEPNG) pTTOPEi va atToTEAECOUV TTPOPRANMA £TTEIBN TO HoVTEAO Sev Ba utTopoUloE va
dlakpivel JETagU kKaBuaoTeprioewv (TTPORAEWEIG TTIO KOVTA OTO 1) KaI Un KABUoTEPAOEWY
(TrpoBAEWeIg TTIO KOVTA OTO 0).
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n MovtéAou

To uwnAdTepo AIC avTioTOIXEI OTO XEIPOTEPO EVTOG OEIYUATOG HOVTEAO KAl TO XAPNASTEPO
AIC o010 KaAUTEPO €VTOG BEIYUATOG POVTEAO.

Edw, ptropolpe va doUpE KATTOIO CUVETTEIO EVTOG KOl EKTOG DEIYUATOG ETTEIBN TO KOAUTEPO
HovTéAO cUP@wVa e To AIC, avTIoTOIXEI OTO JOVTEAO UE TO UWNASTEPO €UPOG TTPORAEYNG.
Ag diepeuvriooupe OAeG TIG TTPOPBAETTONEVEG TIMEG loan_st yia To logi_age:
ggplot(data.frame(pred_logi_age), aes(x = pred_logi_age)) +

geom_density (fill = "red”) +

labs (y = "Density”, x = ”"Default prediction”) +
theme (legend . position = "bottom”, legend.title = element_blank())
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XxAua: "lotéypaypa mpéBAewng povtélou nAikiag.”
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n MovtéAou

To povtédo logi_age dev ptropei va TpoAEwel TIEG TTou KupaivovTal atmd 0 éwg 1.

2NV TTPAYMATIKOTNTA, QUTEG Ol TIMEG €ival QPKETA CUYKEVTPWHEVEG OE €va TTOAU PIKPO
€UPOG TINWV.

Qg ouvétrela, autd To PovTéAo dev ptTopei va dlagopoTroifoel PeTagl TTPoRAEwewv
KaBuoTépnong Kal un KabuoTEpnong.

Ag oTTTIKOTTOIOOUNE TIG TIPORAEWEIG TwV logi_int kai logi_multi.

ApPXIKA, CUYKEVTPWVOUUE OAEG TIG TIPOPRAEWEIG O€ éva pbdvo TTAdicIo OeSOPEVWV VIO EUKO-
Aia.

pred_logi <- data.frame(cbind(pred_logi_age, pred_logi_int,

pred_logi_multi))

pred_logi <- gather(pred_logi, key = "model”, value = "pred”)

Twpa ag atreikoviooupe Ta logi_int kai logi_multi.
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Default prediction

[ ered_togi_int [ pred_togi_muti

~xApa: Katavopur) TrpoBAéWewv eTTITOKIOU aTTO SIGPOPA HOVTEAQ

Ag TTpoaBéooupe Kal To JovTéAO nAIKiag.
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1.3 MpoPAewn kai AgloAdynon MovTéAou

ggplot(pred_logi, aes(x = pred, y = model, fill = model)) +
geom_boxplot () +

labs(y = "Model”, x = ”"Default prediction”) +

theme(legend. position = "none”, legend. title = element_blank())

pred_logi_multi - ] wenme o ws e sm s
pred_logi_int- ' smes .
pred_logi_age - —|

00 01 02 03 04
Default prediction

Model

ZxApa: HAIkiag, emmiTokiou Kal TTOAOTTAWY JOVTEAWV.
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MBavoAoyoupe 611 éva povtéAo TTou AauBavel uttdwn OAeg TIg dlabéaipeg HeTaBANTEG Ba
JTTopoUcE va gival KAAUTEPO yia TNV TTPORAEWN TNG METABANTAG loan_st.

# Logistic regression model using all available predictors in the data set.
logi_full <= glm(loan_st ~ age + int + grade + log(l_amnt) +

log(income) + emp_len + home + sex +

region, family = ”binomial”, data = train)

# Loan status predictions for all test set elements.

pred_logi_full <- predict(logi_full , newdata = test, type = "response”)

# Look at the predictions range.

range(pred_logi_full)

[1] 1.422469e-09 8.544424e-01

Twpa, 10 €Upog TPORAewng Tou pred_logi_full eivalr euputepo. 'Eva gupUtepo €Upog
anuaivel 611 ol TTPoRAEWEIG loan_st gival Twpa TTI0 KOvTd aTo 1.

AUTO gival KaAO yiaTi XpeIalOUaoTE TO HOVTEAO va PTTOPET va TTPORAETTEI TOOO Un KaBuoTe-
pnoeig (0) 6co kal kaBuoTtepnoeig (1).

Ag doUpue pia oUykpion TTPORAEYWNG 0€ OxEON PE TO UTTOAOITIQN UOVTEAQ.
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1.3 MpoPAewn kai AgloAdynon MovTéAou

pred_range <- rbind(”logi_age” = range(pred_logi_age),
”logi_int” = range(pred_logi_int),

?logi_multi” = range(pred_logi_multi),

”logi_full” = range(pred_logi_full))

aic <- rbind(logi_age$aic, logi_int$aic, logi_multi$aic,
pred_range <- cbind(pred_range, aic)

colnames (pred_range) <- c(”min(loan_st)”, "max(loan_st)”,

> pred_range

min(loan_st) max(loan_st) AlC

logi_age  8.417892e-02 0.1165453 13580.65
logi_int 5.019756e-02 0.3982977 13215.61
logi_multi 1.739107e-02 0.4668004 13050.30
logi_full 1.422469e-09 0.8544424 10763.67
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pred_logi <- data.frame(cbind(pred_logi_age, pred_logi_int,
pred_logi_multi, pred_logi_full))
pred_logi <- gather(pred_logi, key = ”"model”, value = "pred”)

[pa@ikr) olykpion Twv VEwv PETaBANTWY TTPORAewns pred_logi_full kai pred_logi_multi.

ggplot(pred_logi[pred_logi$model != "pred_logi_age” &
pred_logi$model != "pred_logi_int” ],
aes(x = pred, fill = model)) +

geom_density (alpha = 0.4) +
labs (y = ”"Density”, x = ”"Default prediction”) +
theme (legend . position = “bottom”, legend. title = element_blank())
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pred_logi <- data.frame(cbind(pred_logi_age, pred_logi_int,
pred_logi_multi, pred_logi_full))
pred_logi <- gather(pred_logi, key = ”"model”, value = "pred”)

[pa@ikr) olykpion Twv VEwv PETaBANTWY TTPORAewns pred_logi_full kai pred_logi_multi.

ggplot(pred_logi[pred_logi$model != "pred_logi_age” &
pred_logi$model != "pred_logi_int” ],
aes(x = pred, fill = model)) +

geom_density (alpha = 0.4) +
labs (y = ”"Density”, x = ”"Default prediction”) +
theme (legend . position = “bottom”, legend. title = element_blank())
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Zxnua: lotéypappa TpoBAéwewy Twv PovtéAwyv Multi kai Full
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